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Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Ιωαννίκιος: Αλλοίμονο σε όσους χαίρονται για τα
κακουργήματα που διαπράττονται κατά της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Στις 7 Ιουλίου 2023 ο μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος μετά το πέρας
της Θείας Λειτουργίας στην ιερά μονή Κετίγνης κήρυξε το θείο λόγο στο εκκλησίασμα. Ο
Σεβασμιώτατος κ. Ιωαννίκιος έδωσε ιδιαίτερη σημασία στα τεκταινόμενα πέριξ της Λαύρας των
Σπηλαίων του Κιέβου και της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, αναφέρει το Ενημερωτικό-
Μορφωτικό Τμήμα της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, επικαλούμενο το Γραφείο Τύπου της
Ιεράς Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας. 

«Σήμερα αναπέμψαμε δεήσεις υπέρ της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, υπέρ της αγίας
Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου και ιδιαιτέρως υπέρ του μητροπολίτη Ονουφρίου, στον οποίο
χθες απαγορεύθηκε η είσοδος στην κατοικία του στη Λαύρα», είπε ο μητροπολίτης Ιωαννίκιος. 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιωαννίκιος επεσήμανε ότι σήμερα πραγματοποιούνται οι φοβερότερες
διώξεις: «Τέτοιες διώξεις κατά των ορθοδόξων χριστιανών έχουν να συμβούν από την εποχή της
Οκτωβριανής Επαναστάσεως. Πρόκειται για φοβερό διωγμό κατά των ορθοδόξων, για τρομερή



επίθεση κατά της Ορθοδοξίας! Και τούτο, δυστυχώς, συμβαίνει ενώπιον όλου του κόσμου, ο οποίος
σιωπά γι’ αυτήν την κραυγαλέα αδικία και καταπάτηση των ανθρωπίνων και θρησκευτικών
δικαιωμάτων». 

Κατά τα λεγόμενα του μητροπολίτη Ιωαννικίου, όσοι διαπράττουν κακουργήματα κατά της
Εκκλησίας ή χαίρονται γι’ αυτά είναι καταδικασμένοι. 

Όταν πρόσφατα η κυβέρνηση του Μαυροβουνίου άρχισε να επιτίθεται κατά των ορθοδόξων ιερών
σεβασμάτων, ένας άνθρωπος προέβλεψε σύντομο τέλος σε αυτές τις Αρχές, αν και φαίνονταν
ισχυρές, ανέφερε ο κ. Ιωαννίκιος. Όταν ρώτησαν αυτόν τον άνθρωπο από πού το γνωρίζει,
απάντησε ότι ο μακαριστός παππούς του του αφηγείτο μια παρόμοια κατάσταση όταν η
Αυστροουγγρική Αυτοκρατορία άρχισε να αφαιρεί τις καμπάνες από τους ναούς και να τις
μεταφέρει στα χυτήριά της για λειώσιμο. Εκείνη την εποχή ο παππούς του ανθρώπου αυτού υπήρξε
μάρτυρας του πώς ένας ευσεβής χριστιανός από το χωριό του είπε ότι μόλις η εξουσία διαπράξει
αυτή την παρανομία, τότε πλησιάζει και το τέλος της. 

«Σήμερα, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία με επικεφαλής τον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ονούφριο, ο οποίος είναι στύλος της Ορθοδοξίας, ανέβηκε στον
Γολγοθά της. Βιώνει τον Γολγοθά την παραμονή της εορτής του Αγίου Προδρόμου, ο οποίος
αποκεφαλίσθηκε για το κήρυγμα της δικαιοσύνης του Θεού. Και οφείλουμε να ενθυμούμαστε τις
σημερινές ταλαιπωρίες των ορθοδόξων αδελφών μας στην Ουκρανία, οι οποίοι υφίστανται
τρομερές ταπεινώσεις, αρπαγές ιερών σεβασμάτων και βεβηλώσεις αυτών, απηνή μεταχείριση και
ξυλοδαρμούς ιερέων, μοναχών και μοναζουσών. Και πολύ χειρότερο είναι ότι η πλειονότητα του
κόσμου παρακολουθεί σιωπηλώς αυτά τα τρομερά κακουργήματα. Ωστόσο, είμαστε πεπεισμένοι
πλήρως ότι ο Σταυρωθείς και Αναστάς Κύριος ημών Ιησούς Χριστός με τη δύναμή Του και την
αγάπη Του ευρίσκεται στο πλευρό εκείνων, οι οποίοι υποφέρουν σήμερα στην Ουκρανία για τη
δικαιοσύνη του Θεού, και ότι ο Άγιος Πρόεδρος, ο οποίος αποκεφαλίσθηκε για τη δικαιοσύνη του
Θεού, είναι μαζί τους», τόνισε ο μητροπολίτης Ιωαννίκιος. 

Σ’ αυτές τις περίπλοκες δοκιμασίες, τις οποίες αντιμετωπίζει η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, ο
Προκαθήμενός της, οι ιεράρχες, ο ευαγής κλήρος και οι λαϊκοί έχουν ως γνώμονα την ανώτατη
δικαιοσύνη του Θεού και κηρύσσουν αγάπη: συγχωρούν τους πάντες, δεν επικρίνουν τους
ανθρώπους, οι οποίοι τους αντιμετωπίζουν εχθρικά, αλλά παραλλήλως μαρτυρούν για τη
δικαιοσύνη και για το ότι αναγκάζονται να υφίστανται ταπεινώσεις, λεηλασίες ναών, απηνή
μεταχείριση, ξυλοδαρμό ιερέων και διώξεις πιστών, συνόψισε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιωαννίκιος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90510/
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